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Tentamen i Analys i en variabel del 1, utbildningskod TAIU10,
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Penna,radergummi,linjal ,passare och gradskiva far anvéindas. Formelsamlingar och andra
hjalpmedel 4r ej tillatna. Losningarna skall vara fullstdndiga,vidlmotiverade,ordentligt skrivna
och avslutade med ett svar. Svaren ska forstas ges pa sa enkel form som maojligt.

Uppgifterna bedoms med O — 3 podng. For betyg n (n = 3, 4 eller 5) kridvs minst 4(n-1) podng.
Godkénd dugga 1 och dugga 2 ger vardera 1 p. Observera att bonus enbart géller for
betyget 3. Skriv pa omslaget hur ménga bonuspoing (B=0,B=1 eller B=2) du har.

1. Los ekvationerna
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a) sin(2x+§) = b) 2sin’x —5cosx+1=0 ¢) Inx’ +In==1n2

X
2
a) Bestdm alla 16sningar, reella sdval som komplexa, till ekvationen
2?37 +4z+8=0 (2p)
b) Bestédm ett argument for z = -l ;lf)()l i) (1p)
i(1-i

3. Berikna foljande gransvirden

. X —xt—x=2 . Adx+1—-+/x+1 . = e ]
a) lim>X X —X—2 b) lim & fps——=
X2 X2 —x=-2 X» _\/; x—1 sm(x—l)

4. Bestam storsta och minsta virde (om sddana finns) av f(x) = > x>-3.
X

5. Rita kurvan y= ® _ med eventuella asymptoter och lokala maximi- och minimipunkter.
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Bestim antalet olika reella rotter till ekvationen = k for alla olika reella vdarden pa

konstanten k.

4x% + 2b, x>1

ax® + by, x<l blir deriverbar

6. Bestim konstanterna a och b s8 att funktionen f(x) = {

for alla x.

7. Visa att funktionen g(x)=xe®, x>-1, har eninvers funktion. Lat f vara inversen till g.
Inx

Bestdm definitionsmédngden D, , vdrdemédngden V. samt berdkna lim I :
X—>® X



2 et
of N
,,Qx-rﬁ-?'\ 2 ne J Llor
0?1-217-!_ R4 e ,
Q0T = 30 17k ke oA vs 3@:‘_’15)’: +Tn, he#
L

[6. XFntx —Seatxt1=0 S a@ﬁ—wzx>~5£oxx+//=.
| o

£ ety - 5eotx+3=0 & i =y el b=
@,@jg)(:‘—\?) J’Qéw go‘}{w«;ﬂ

00“';0% © x=17 +din nel

fe fux’ i = <=>/X*>c>/
3%9@4&%% ﬂmm'*’ﬂwo&(

o 2=d B |
o = + I + 7 n, ned —f) % +o?‘ﬁ-V)>I’)GZ
) 2t Fein _
| c) L=4,
e 23 -32% 4y2+8=08 (2+)(2-42+8)=0
B 2=-1, 2y, =4t
26 Ao (’{-(-(Jz}(/{ﬂ) Afé?( 4+l\}")+;4w(4+<>
d A (4- 0)

\ o T _T _(-E)= 2
-—Abgo'z("A@d&(’f'l>:§h+L/ 2, (L,) 54




.-2'._

P x2—x*-x-2 o A 5D xt 1) i +Xt]
yog XT-X—2 o2 O (x+1) 0, "*‘
; n
2l A Vax+t — \]_xT /ﬁv 3 x
Ko o Voo x50 N2 (Vaxet' +Vxrt)
:/{A'tu ° :',,4_:_
X— oo ‘H-;(L‘\'
~ t
ba A € C-1 /><4 : -4
wos  FinGer) | to0 -L—uo Put

2t
= Al Tt £ pwr =

+=0
A wa €A 4 ook Aw 4t _y
Laop At tsp E
2 3  6) 4 @) £
y. L) = ele—x3) X2-3
—9/(0@)_ 20 (14-3x%) = 3e ‘Qx-xg(z/—)(l).

\/, pr alt dmy=0 & xw=1ta
A TS @ witar aft 4 har fokalt

-9 =8 & wmmum L oX=-A4 ook
Lo leo ot MO M e /Ou,néfw = 4,
2¢a) = €'C ) Ray=e'. Dessioton
L= e g ook Liw £(x) = O

X=> Co

2

Acetid Frn, = dcay=e'" £, takxel,




P el(xe)-e _ _>_<_€—_X,, - O & x=0
- (x+ )% T e)* . |
«.sh'_\»‘ /_L (7 har Do la bt neini mum ¢ O
-4 O g(o)\:; al
| [ - 4=k Vi Ser £vén OavraﬂQu att
'11 , e,(cva)l-t\ol,g,e,m % e l< hoar
\|: 2 veella voltes Om /§>1
l 1 rot Om é:é eLlo;

LM%QM V‘O*L O'm Oﬁk<i -

6. ‘/X?’-l-i@ x> A ( 90 2> 4
= 3 2 () = >
0. ¥ +gx,> )(z.ff 5Q>< _{_6’ n(/{

For otk 200 BLov dori verBor for alla x
v wﬁoﬂy&moﬁxa% okt & Bt \ao»\;ktwﬁcg
N ?mk%m X=4 v H+98 = ath =
ocle LlA)=% ), de & =3atb

a-6-=14 §a=5
| %362_'*@?—8 8 =-1

O



’-H; { X X eX
F. gw=xe’, xz-d. 5&)=e+xe—_(/ﬂ) >0

dor x>-4 > g ar stranet v axaule
Vi har att goo - ar bowtinuergy ok Srapt
v a xaunole Lo~ alla %6@5 = g ar c\mveH[EI)L

Lw xeX=-14 L Bwxe =g @j: |4, oo

X -4 < X- oo ‘
y:g(x) \/%: [‘e_ﬂ%[
ALt ﬁ
5 Dy = [-L,ea] , Vgp=l-teol
J; &1 X 'E?‘—‘ﬁ(x)
“ ﬁ(x) /’f%ooo&fx_aw /:‘
i X:ﬁﬁ—'c'ﬁ)-‘fle-E
4 t
= /ﬁ‘w /&4/( ei: ’fftu f"f+—t=’£'w[@+4>=’/
‘é%w ’i ‘A—)oo T t- oo —
@4:[gé'wl , Vg =[]
’fi'u«( ,ﬁ‘x :i



